

13岁残疾女孩的坚强与梦想

核心提示

说到“残疾”二字,我们脑子里常会掠过悲伤、同情等字眼,但见到孔雪珂,从她微笑的脸上,记者看到的是纯净、开朗。13岁的孔雪珂双腿残疾,在周口九中读七年级,虽然从小没有行走能力,但这个女孩一直乐观坚强、勤学向上,憧憬着有一天能进入大学校园。

□晚报记者 程文琰

2月20日,记者接到周口九中一位姓张的老师打来的电话,说该校有一名残疾学生,双腿不便,询问报社能不能提供一辆轮椅帮助这个孩子。21日下午,记者赶到周口九中,见到了13岁的孔雪珂。她当时坐在教室里,与记者心中的形象完全不同,这个身有残疾的孩子脸上的笑容,如当时的阳光一般灿烂、温暖。

没有行走能力,她却有颗坚强的心

虽然老天没有带给雪珂独立行走的能力,却给了她一颗坚强的心。这个13岁的小女孩学习非常刻苦。班主任刘书梅老师介绍,雪珂是个乐观开朗的孩子,从来没有到过她因为双腿残疾自卑。雪珂也很争气好学,成绩一直稳定在全班中上游。

21日下午,记者赶到学校时,七(2)班学生到四楼上安全课去了,因为爬不到楼上,雪珂没有去上这节课,同学李雨(化名)也在班里陪着她做习题。她坐在靠门第二排,冲着记者笑,跟一个健康的孩子没有区别。记者提出想给她拍照片时,她

很高兴,没有一点扭捏,在镜头里笑得格外灿烂。

她告诉记者,学校的老师都很照顾她,和同学关系处得也好,从没有人拿她的腿开玩笑,没有人因此嘲笑她。除了走路不方便外,她觉得自己跟普通人没有两样。

和雪珂聊她的双腿,她一点都不避讳。问她:“你脸上为什么一直带着微笑?”雪珂的回答让人感动,她说她有一颗感恩的心,父母、老师、同学给了她很多鼓励,她要乐观地面对生活。

近4年,两个女孩形影不离

雪珂双腿先天残疾,没有行走能力。上小学时离家近,每天都是弟弟骑自行车带她,如今升入初中,弟弟不能与她同路,李雨就担起了这个责任。

李雨跟雪珂同住文昌办事处艾营社区,小学四年级开始,她们就是同班,3年多的时间,雪珂的身边都有李雨在照顾着。据她们的班主任刘书梅介绍,每天上下学她们俩都是同路走。李雨骑一辆电动三轮载雪珂到学校,雪珂虽然腿使不上劲儿,但可以骑车,有时候雪珂也会带着李雨。到学校后,她们将三轮车停到教室门口,李雨从教室里搬

出一把凳子,雪珂双手扶凳慢慢挪进教室,放学时也是如此。看着李雨每天这么帮助她,雪珂于心不忍,为了不给李雨增加麻烦,她中午不回家吃饭,就在校门口买个烧饼。为了不上厕所,她总是尽量不喝水,在班里一坐就是半天。

为了雪珂,学校将教室从三楼调到一楼

刘书梅老师介绍,当初雪珂的妈妈带她来学校时,学校曾考虑雪珂的安全,不愿收这个学生,但经不住雪珂妈妈的几次哀求,又被雪珂想上学的决心打动,终于收下了这名学生。学校了解到李雨和雪珂两人要好,为了让李雨能更方便地照顾雪珂,将李雨调到了雪珂所在的班。两个女孩曾约定,以后上高中、上大学都要在一起。

一直以来,学校七年级的教室都在教学楼三楼,但对于雪珂来说,凭自己的力量爬楼太困难了。为了方便她进出教室,学校领导商量后决定,将雪珂所在的七(2)班调到了一楼,老师还把她的座位安排在离门口最近的地方。每次学校考试,老师也尽量不调整她的座位。

刚入学的时候,学校怕有同学歧视雪珂,给她心灵上带来伤害,就召集各个班的班主任开会,要求班主任给学生提前安排,告诉他们不要围观,要尊重同学。半年多来,雪珂和同学们处得很好,只要她有需要,同学们都会帮助她。

13岁女孩心里装着上大学的梦

母亲路宽介绍,可能是因为得

病时间久了,也可能是年龄还小,雪珂从来没在她面前苦过脸,就是一门心思上学。“我也从来没想过劝她辍学,只要孩子愿意上,我就是干活再累也情愿。”有时候母亲也会为雪珂的将来担心,反倒是雪珂过来劝她,说自己好好学,一定能考上大学,虽然腿不方便,将来肯定能凭一双手自力更生。

雪珂家里经济不宽裕,父亲常年在外打工,为了照顾一双儿女,母亲没有回去,在市区一家饭店做配菜员。雪珂小的时候,父母曾带她到北京看过腿,当时医生说孩子太小,不适宜做手术。这几年雪珂家里条件没有改善,父母对给她看病的事也没有抓紧。可喜的是,近两年来雪珂的小腿渐渐有了知觉,按起来有疼痛感了,这让父母心里重新燃起了希望,母亲说最近就要带着她再去北京看病。

记者在与雪珂的母亲联系的时候,提出想在稿件中配一幅雪珂的照片,被她婉言拒绝了。她说,她之所以跟人说起雪珂,并不是为了得到同情,虽然雪珂无忧无虑,但作为母亲,她还是不想让人看到孩子艰难的样子。她只是希望雪珂健康成长,有一天能圆了梦想,考进大学,凭借双手养活她自己,打造出自己的一片天。

周口供电 关注民生 国家电网 STATE GRID 你用电·我用心 Your Power Our Care 服务热线: 95598

社区留言板

这里有等候
这里有真诚
这里有和谐
这里有期待

联系我们:
E-mail 发送至 zkwbsqlyb@126.com
qq:2606575745 社区留言板
微博: http://weibo.com/u/2533574257
龙都社区民生关注版块
(本栏目为网友个人言论,不代表本报观点)

龙都网友“铃兰”

每次在汉阳路与七一路交叉口等红绿灯时,都是心惊胆战的。

挺宽的马路、行人站得也挺分散。

开车的司机右转弯时都可以直接转向,也是挺急的。

没有安全岛,大家就没有站在一个集中位置的意识,等红绿灯的行人不安全,也容易造成交通堵塞,每到周边学校放学时路口更是堵得严重。

希望这种情况能够引起相关部门的重视,尽快在需要增设安全岛的地方增加这些道路基础设施。这样城市文明形象得到提高,市民安全出行也有了进一步的保障。

龙都网友“腾飞中国”

农历二月二到了,香客云集,请龙都网友行动起来,呼吁家乡人给外地香客一个和谐环境。

每年庙会总有不如意的事情,不希望出现20块钱一碗羊肉汤的现象,不希望出现海南6000块一条鱼的类似现象。

龙都网友“本人已疯”

2012年2月19日上午,几名女性志愿者在广州越秀公园正门前的公共厕所发起“占领厕所”行动。行动中几名女志愿者将男厕所“占领”,让在女厕所门口苦苦排队等候如厕的女同胞优先使用空闲的男厕隔间,旨在呼吁政府增加公厕中女性位数。除了增加女厕位数外,有人认为可以推动发展无性别公厕。你怎么看女厕厕位偏少问题?

龙都网友“ID的距离”

个人认为,经常是女厕排着队,男厕空着浪费,支持!

龙都网友“龙腾盛世”

春雨贵如油啊,早点落雨水吧!

龙都网友“小小百姓”

最近发现七一路和文明路交叉口的信号灯换了新指导语:七一路从东往西走,该路口不让右转到文明路了,但是地上的标识线最右边的依然是右转的箭头,信号灯是直行,这让我们怎么走啊?上头的电子眼也开着啊!

这个路口以前不让左转、可以右转,现在倒过来了。由西向东走也是一样。

开车也不少年了,去过的地方也不少,从来没见过不让右转的路口

龙都网友“仁皮匠”

今早上班,时间紧迫,飞奔至16路车站牌等车,上车以后才发现居然没带零钱,内心正忐忑,身旁一大妈说:“看这小子肯定是走得急没带零钱吧,我这有票。”

我心头一热,准备接票,没想到司机师傅说:“谁没有个迷糊的时候,没事儿,这趟我送你吧!没事儿。”

谢谢司机大哥,谢谢要送我票的大妈,真情还是在我们家乡啊!

16路车,P9590,真诚地谢谢大家!

我市昨重拳整治“五个周边”市场



□晚报记者 程文琰/文 金月全/图

本报讯 “五个周边”市场因人员集中,物流集中,商品集中,消费集中,“山寨饮料”、“黑中介”、“黑心棉”、非法出版物多出现于此,为整治这些地带违法违规经营

行为,市工商局于去年底启动集中整治“五个周边”市场活动,成效明显。为巩固集中整治成果,昨天,全市工商系统展开“2·22集中活动日”行动,集中进行市场巡查,受理群众投诉。

“五个周边”市场是指学校医

院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区、商场超市等5类区域及其周边市场。中原红盾行动“五个周边”市场集中整治,是全省统一行动,始于去年12月28日。为巩固集中整治成果,市工商局决定,将2月22日作为集中活动日。当天,全

市工商部门全员上阵,集中受理消费者举报投诉、集中市场巡查、集中捣毁制假售假窝点、集中处理和公布一批重大违法违规案件,持续“五个周边”市场集中整治的强大声势和良好态势。此次集中行动也拉开了今年我市“3·15”活动的大幕。

22日上午,市工商局及市消协在市区五一广场设立现场投诉台,受理消费者咨询、投诉。当天广场上共设条幅8条,设成果展示牌6块,受理咨询55个,接到投诉5起,当场处理1起消费者的投诉。

另外,当天市工商局12315指挥中心全天候值班受理消费者投诉举报。各县局、城区分局也设立受理消费者投诉机构和接待场所,指定专人集中受理消费者投诉举报。

据了解,我市中原红盾行动集中整治“五个周边”市场活动自启动以来,开展了3次大的集中行动,即查处取缔无证无照经营行动、食品安全整治行动和打击虚假违法广告行动。全市共检查“五个周边”各类市场主体37347户次,下发限期整改通知书1083份,取缔无照经营659户,立案查处各类违法案件365件,涉案金额376.774万元。

线索提供 杨华伟 吴顺凯

米面油成老人烦心事

□晚报记者 王晨



本报讯 77岁的老人王德兴与老伴马田住在川汇区七一路办事处宁庄社区,房租每月50元。昨日记者和宁庄社区工作人员一同来到老人家中,推开门看到,两位老人的家不足十平方米。

昏暗的屋内,73岁的马田半躺在床上,身上裹着被子。马田告诉记者老伴出去给自己买药去了。怕马田一个人在家寂寞,王德兴老人还细心地请来邻居来陪马田聊天。在老人家的厨房,记者看到,小屋收拾得整整齐齐,白菜也用绳子穿起来挂在了墙壁上,还有一些碎肉也挂在墙上。

马田已经卧床十多年,生活不能自理,心脏病和哮喘时刻折磨着她,77岁的王德兴老人是这个家的顶梁柱。老两口已经干不动重活,依靠400元的低保费生活,除去房租50元,还要省出钱为马田老人治病。

“这是邻居给我的几个鸡蛋,让我补充营养的,我现在身体一天不如一天,看病吃药花了不少钱,别说有点荤腥了,家中买些米面油都成了难办的事了。”老人说着哭了起来。